

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6582 期 2021 年 8 月 16 日 星期一 农历七月初九 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.shfzb.com.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》

"两个维护"要体现在日常言行上

□据新华社报道

8月16日出版的第16期《求 是》杂志将发表中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平的 重要文章《总结党的历史经验,加 强党的政治建设》。

文章强调,党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明 把党的政治建设摆在首位,并强调 要以党的政治建设为统领。从政治 上建设党是我们党不断发展壮大、 从胜利走向胜利的重要保证。历史 经验表明,我们党作为马克思主义 政党,必须旗帜鲜明讲政治,严肃 认真开展党内政治生活。讲政治, 是我们党补钙壮骨、强身健体的根 本保证,是我们党培养自我革命勇 ● 党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导, 绝不能有丝毫含糊和动摇,必须常抓不懈

● 要教育引导全党从党史中汲取正反两方面 历史经验,坚定不移向党中央看齐 ● 要注重提高政治能力,正确把握政治方向, 自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程

● "两个维护"要体现在坚决贯彻党中央决策 部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的 实效上,体现在党员、干部的日常言行上

气、增强自我净化能力、提高排毒 杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出,党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导,绝不能有丝毫含糊和动摇,必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,切实增强"四个

意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使。

文章指出,要注重提高政治能力,牢固树立政治理想,正确把握政治方向,坚定站稳政治立场,严格遵守政治纪律,加强政治历练,

积累政治经验,自觉把讲政治贯穿 于党性锻炼全过程。提高政治能 力,首先要把握正确政治方向,坚 持中国共产党领导和我国社会主义 制度。在这个问题上,决不能有任 何迷糊和动摇!

这次抗击新冠肺炎疫情斗争的 实践再次证明,中国共产党是风雨 来袭时中国人民最可靠的主心骨, 我国社会主义制度是抵御风险挑战的 最有力制度保证。政治上的主动是最 有利的主动,政治上的被动是最危险 的被动。必须增强政治意识,善于从 政治上看问题,善于把握政治大局, 使讲政治的要求从外部要求转化为内 在主动,不断提高政治判断力、政治 领悟力、政治执行力。

文章指出,讲政治是具体的,"两个维护"要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。要从红色基因中汲取强大的信仰力量,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。



网格凝聚力 同心打造美好社区

——记静安寺街道党工委

■ 详见 A3



上海推广垃圾投放节假日模式

通过在节假日增加中午投放时间段等满足居民需求

□记者 季张颖

本报讯 《上海生活垃圾管理条例》实施以来,本市在垃圾分类体系建设方面取得一定成效,但同时,关于"合理优化投放点开放时段"等精细化管理的呼声也集中反映了出来。记者从市绿化市容局近日公开的一份"对市十五届人大五次会议第0965号代表建议的答复"中获悉,为了让垃圾分类这一系统工程更加人性化,今年,上海将全面推广节假日投放模式,同时鼓励居住区因地制宜,合理设置误时投放点或延长投放时段。

近年来,全市上下积极行动,落实 《上海生活垃圾管理条例》中关于"逐 步推行生活垃圾定时定点分类投放制 度"的要求,定时定点模式也对本市提 升分类实效起到了重要作用。然而,随 着撤桶并点的基本完成,投放点位的减 少和时间的限时,确实也让市民感到不 习惯、不方便。

为顶、不分使。 市绿化市容局表示,根据《上海市 实施生活垃圾定时定点分类投放制度工 作导则》文件要求,结合现阶段市民的 投放习惯、监督成本、科技应用等实际 情况,本市仍需坚持定时定点投放来巩 固分类实效,但鼓励居住区因地制宜, 根据小区定时定点推进的实际情况,对 分类投放成效良好、确有增加或延长时 段要求的居民区,合理设置误时投放点

或延长投放时段。 市绿化市容局建议每 300 至 500 户 居民设置一个定时定点投放点,同时尊重小区居民原有投放习惯,实行便民原则,根据小区空间条件、志愿者人数、原有垃圾箱房位置等因素合理确定投放点数量和位置,并做好居民意见征询以及定点点位的公开宣传和告知。

记者获悉,针对居民反映集中的合理优化投放点开放时段等问题,根据"定点要坚持,定时要灵活,撤桶要鼓励,破袋要引导"的原则,市绿化市容局将指导基层合理延长定时开放时间,全面推广节假日投放模式,通过在节假日增加中午投放时间段或延时定时定点投放时段或增设误时投放点的方式,满足居民节假日投放需求,并将市民群众对节假日投放模式的满意度纳入年度分类实效测评。

而对于生活垃圾误时投放点, 市绿 化市容局也表示,这是保障应急投放需 要,并非方便居民进行日常投放。 为考虑到实施生活垃圾分类, 市民有一 个逐渐适应的过程,各类小区不宜一刀 切, 所以才在部分居民小区中设置了误 时投放点位。"市绿化市容局表示,因 此,物业应向居民传达好设置误时投放 点的初衷,通过"约定管理"引导居民 分类后投放,并建立值守或巡查机制, 或通过技术手段实现有效监控和追溯追 责。此外,针对少数物业企业管理责任 落实不到位、少数个人屡教不改拒不分 类的违法行为,市绿化市容局也将进一 步通过生活垃圾分类"一网统管"平台, 实现问题及时发现和跟踪处置。

暴雨中, 浦东川沙心圆西苑小区 5000 多名居民进 行了第三次核酸检测



昨天上午7时,浦东川沙心圆西苑小区全 员进行了第三次核酸检测。当日,暴雨倾盆, 小区工作人员和志愿者搭起雨棚,组织居民分 批次进行采样。不到 3 小时,5000 多居民就完成了核酸检测,现场井然有序。

通讯员 汤军维 摄影报道